

NUMERUL 10^o BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
si se platesc tot-d'una inainte:
In Bucuresti la Casa administratiei
In Județe si Strainatate prin mandate
postale
Un an in Tara 30 Lei; in Strainatate 50 Lei
3 use luni 15 25
Trei luni 8 12

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE
In Bucuresti si Județe se primesc numai la
Administratie
In Strainatate, direct la administratie si la
locale ofițiere de publicitate
Anunțuri la pag. IV 0,30 b. lină
. III 2- lei
. II 5-
Inscripție și Reclamație 3 lei standard.
Un număr vechit 30 Bani

ADMINISTRAȚIA
PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA
PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

RESULTATUL ALEGEREI COL. I SENAT

Anti democrații

In sfirsit iata ca vin marturisirile.
In sfirsit stim unde ne aflam cu o-
diosul conglomerat care ne guverna
si sintem edificați asupra intențiu-
nilor si asupra principiilor falșilor li-
berali.
Joi la 16 curent s'a tinut la Iasi o
intrunire publica a partidului li-
beral-național in care a luat cuvintul
si priutul Grigore Sturdza. Acest
barbat cunoscut pentru reacționariz-
mul sau, acest sugrumator de revolu-
țiuni si slujitor devotat al despotiz-
mului, luind cuvintul a declarat ca,
in calitate de conservator, s'a unit cu
liberalii pentru a combate pe ju-
nimisti, pe radicali si pe socialisti
care se deosebesc foarte puțin între
dinsii.

Iata, o marturisire foarte pretioasa,
care n'a fost combatuta de liberali
si care ne da nota caracteristica a
regimului de astazi.

Prin urmare se adeverește aceea
ce am sustinut in atitea rinduri, a-
ceea ce am prevestit si pe cind li-
beralii erau in opozițiune si acuma
de cind liberalii au venit la putere;
acest partid marginit intelectualicește,
plin de toate instinctele reacționare,
nu poate fi amicul democrației. „De-
mocrația“ este in gura naționalului-
liberal o vorba de efect, sonoritatea
expresiei il imbata, ca prieten al de-
clamației se inebunește după fraza
cît de umflata si cît de seacă. Dar,
cind revine la lucrarea practica a-
tunc cea d'intiul beizadea octogea-
nară îl seduce, fostul reacționar îl a-
mețește si burghezul parvenit se simte
foarte onorat de atențiunea marelui
boer.

La Iasi, in special, liberalii au
preferit sa izbutească patru reacțio-
nari de cît sa poată triumfa un sin-
gur democrat. Ura, ura de moarte
in potrieva elementelor tinere, culte,
inaintate, au povățuit o coalițiune
tot atit de ridicola pe cît de imorala,
in care reacționarismul si stupidita-
tea și-au aparat drepturile cu ultima
energie.

Si cu toate acestea, alături de be-
zadea Grigore, pe scindurile acelea-
și tribune am vazut cu regret pe
Grigore Macri. Fostul nostru amic
politie, singurul om cult din întreaga
coaliție de la Iasi, a făgăduit tot
soiul de reforme democratice, a fă-
găduit votul universal, a făgăduit
cumpararea masinilor particulare pen-
tru a fi vindute satenilor etc. etc. A-
poi a spus: „Dacă am venit la li-
berali este pentru ca acest partid
este o garanție pentru propășirea de-
mocratice a țarei.“

Pentru marele public, pentru bil-
ciurii si pentru bariera ar fi foarte
potrivite aceste teatruri de varietati
unde sint actori pentru toate gustu-
rile. Un impresario inteligent își com-
pletează trupa cu de toate; are un
clown, un echilibrist, o cîntareată,
o maimuța si un măgar savant;
iar aceasta varietate de specialități
face deliciile spectatorilor.

Ce sa spunem, însă, despre noul
partid liberal si, in special, despre
coaliția de la Iasi? Drept cine ne
ia Couul Ghița Marzescu, marele
impresario care a vrut sa ne epa-
teze cu trupa sa compusa din cei
mai celebrii artiști? Oare lumea in-
teligenta nu înțelege că, cu cit pro-
gramul este mai încărcat cu atit

șarlatanismul e mai puternic? Oare
nu e un scandal public sa auzi pe
D. Grigore Macri condamnind pe
Panu fiind-că s'a aliat cu Catargiu,
cind el însuși este aliatul reacționa-
rului beizadea Grigore?

Dar ce sa mai zicem despre sâr-
manul si invalidul partid liberal!
Ascultați. D. Grigore Sturza zice:
„M'am unit cu partidul național-li-
beral, pentru a combate pe juni-
misti, pe radicali si pe socialisti cari
se aseamănă foarte mult. Locul meu
ca al ori-cărui conservator este in
acest partid.“

D. Grigore Macri vorbește si D-sa:
„Am venit la liberali pentru a com-
bate pe reacționari.“

„Sint convins ca partidul liberal
va realiza votul universal, vinzarea
de pământuri la sateni in chipul cel
mai larg, in sfirsit progresul demo-
cratic al țarei.“

Prin urmare acest partid liberal
este un fel de Magazin universal, un
fel de partid ghiveciul plin cu toate
bunătățile. Vrea beizadea Grigore sa
găsească garanții pentru ideile de
ordine si pentru ideile anti-democra-
tice? intră in partidul liberal. Vrea
D. Grigore Macri sa fie sigur ca ideile
democratice cele mai avansate au sa
fie aplicate? vine tot la liberali. Ast-
fel acest partid-minune e o garanție
pentru toata lumea. In partidul li-
beral intră in cea mai deplină sigu-
ranță si democratul si reacționarul,
ba, ceva mai mult, pe cind beizadea
Grigore se refugiază la liberali de
teama ideilor D-lui Macri, in același
timp D. Macri se refugiază tot la li-
berali de teama ideilor lui beizadea
Grigore; apoi grație unei lovituri de
baghetă magica, cei doi Grigore se
întilnesc in saloanele clubului liberal
ca niște vechi si sinceri prietini, ho-
tărîți sa lupte braț la braț, unul
pentru triumful reacțiunii, cel-alt
pentru triumful democrației.

Iar noi, care n'avem dezonoearea
sa participăm la această incalifica-
bilă baracă, trebuie sa facem pe șar-
latanii ca beizadea Grigore sau pe
naivii ca D. Macri si sa aplaudăm
cea mai odioasă mistificare si cea
mai nerușinata farsă politica ce s'a
jucat vre-o dată!

Lăsăm beneficiile acestei atitudini
altora, iar noi vom urma sa com-
batem cu energie regimul bastard
care ne stăpânește, sigur fiind ca
foarte in curind, tot ce are țara a-
ceasta cinstit si cult va fi alături de
noi.

Const. C. Bacalbașa

STIL OFICIAL

Prefectul de Roman a trimis următoarea de-
pesă ministrului de interne:
„Socialistul V. Gh. Morțun și Al. Delimarcu, in-
soțit de mai mult oameni, au năvălit in sala So-
cietății Perseverența, producind un mare scandal.“
Două observațiuni ne permitem:
Fără a ști precis ce s'a petrecut la Roman,
am pune prinsoare ca cei doi candidați demo-
crați, cari plină mai eri erau puși pe lista ofi-
cială a partidului liberal cu care se aliaseră,
au suferit vre-o bătaie din partea administrați-
unii, care a fost nevoită să intervie. Pentru a
preveni răul efect al reclamațiilor celor doi
foști deputați, prefectul Vîrnava a luat-o el in-
ainte, ca și pungașii cari striga ei: hoști!

CANDIDATII

O. Nacu



Iata una din foile de spanac ale partidului li-
beral.
Adevărat spanac și ca culoare și ca inteligență
și ca oratorie, chiar numele pe care îl poartă a făcut
coaliție pentru a-l denunța. Il chiamă Spa-Nacu.
Trecerea D-sale pe la guvern sub ministerul lui
Ion Brătianu a fost o sorginte necesară pentru ziar-
iștii umoristi ai opozițiunii. Discursurile lui Spa-
Nacu, ideile lui Spa-Nacu, simbelele lui Spa-Nacu
au provocat îndelungate risete și au făcut veselia
unei întregi generațiuni.

Asuma e candidat al guvernului la colegiul I-ii
de Camera din Capitala și, probabil că va fi ales,
fiind-că sint „at noștri“ la putere.
In vremurile opozițiuniste era unul dintre aceia
care nici nu îndrăznea să-și pună candidatura, nici
nu îndrăznea să ia cuvintul prin întrunirile pu-
bliche. Astăzi, cind „at noștri“ au pus ghiarele pe
fruntele guvernului D-l Spa Nacu se simte la largul
său, așa, că in oșoaițe cu Moș Pană Buiuciu a
inceput să atenteze la buna dispoziție a publicului
bucureșlean.

Eu unul îl aștept la Camera pentru ca să-l iau
in primire.

Vardalabum.

A se vedea la Ultimele Infor-
mații din pagina a 3-a rezultatul
complet al alegerilor colegiului
I de Senat din toată țara.

Uncandidat prezentabil

Partidul liberal a hotărît ca să sustină
la colegiul al III-lea de Ilfov, candida-
tura D-lui Horia Rosetti. Eu unul nu mă
mir că Sanhendrinul liberal a primit să
sustină pe ful marelui Rosetti. Colectivității
au atitua stăruie de oameni cinstiți și
prezentabili, că pentru dînsii este o onoare
de a avea un candidat ca D-l Rosetti. Mă
mir însă de acesta, că a primit să facă po-
litic cu oamenii de care tatăl seii s'a des-
partit cu dezgust la 1884. O singură conso-
lare însă avem: Horia Rosetti, este prea cinsti-
t, prea drept și prea independent ca să
nu fie de cît o simplă broască în mlaștina colec-
tivistă. L'am văzut ca procuror, cind și-a
dat cu zgomot demisia din momentul ce a
constatat că auxiliarii săi, inspectorii de
poliție, torturează lumea.

Sper că tot aceeași sfîntă indignare va
cuprinde pe viitorul deputat cind va vedea
în ce mijloc a intrat și se va convinge ca
de la partidul colectivist nu se poate aște-
pta nemica bun.

Lux.

O lecție teribilă

Gazeta Poporului se vede că a termi-
nat estetiocle și spiritaluțele ei polemici
cu Tara (lui Hübsch), căci de o bucată
de vreme se leagă de noi. Se înțelege
că pe terenul „spiritului“ nu ne vom
pune cu stimatul organ al lui Stăcudum
și la insulte triviale nu vom răspunde.
De cît in numărul de eri rivala Țarei
se face, invita Minerva, apărătoarea de-
mocrației... împotriva noastră. Lăsăm la
aprecierea publicului sinceritatea și com-
petența unei atari apărări din partea Ga-
zetei. Nu vom discuta iarăși manifesta
bună-credință cu care interpretează cele
scrise de noi, bună-credință care poate
foarte bine rivaliza cu a Lumei Noui.
Dar ținem să explicăm cititorilor noștri
atitudinea pe care o păstrăm in chestia
dezbinărilor nenorocite cari au sfîrșit
mișcarea democratică de la noi, odinioară
atit de frumoasă și înghetată cu atita en-
tusiasm și muncă dezinteresată.
Infringerea, pe care a suferit-o și o
a suferi socialismul român in actualele ale-
geri, e o justificare a criticei de multe
ori pătimaș pe care noi am făcut-o la
adresa conducătorilor de azi ai partidului.
Acei cari au condamnat activitatea
foștilor fruntași ai partidului socialist din
București sub pretext de demagogie, acci

carî au justificat înlăturarea tuturor socia-
liștilor culti și uzurparea conducerii par-
tidului prin pretinsa organizare ce i ar-
da-o și activitate electorală pe care ar
desfășura-o dînsii, au fost desmiințiti în
mod rușinos pentru ei de actualele a-
legeri.

Infringerea asta rușinoasă a socializmu-
lui înseamnă că „liga votului universal“
in care Dobrescu-Chitană a fost preferat
grupului de la Adevărul, a fost un car-
aghiozic, înseamnă că Lumea-Nouă, or-
ganul menit a fi al socialismului și a-
juns a fi in realitate o gazetă de specu-
lă, n'a avut nici un ecou în țară, n'a
creat nimic n'a existat.

Totuși pe noi ne doare teribila lecție pe
care muncitorii au dat-o D-lui Nădejde și
celor ce-l mai înconjoară.

Lot

Țara guvernamentală

Rezultatul alegerii colegiului I-ii de
Senat justifică complet prevederile
noastre. Acest colegiu a dat zdrobi-
toare majoritate guvernului. Din acest
naufrağıu, dintre conservatorii cari
eri se alegeau cu majorități mari, azi
de abia a eșit unul singur, și Lascăr
Catargiu la Covurlui e pus în balo-
taj de un Cavalotti oare-care.

Țara nu se contrazice nici odată
și nici nu variază, ea rămîne vecinic
aceeași: guvernamentală. Cu alți
mai rău pentru aceia care nu știu și
nu pot să-și aiba încrederea, rămînind
la guvern.

Ce se putea mai mult aștepta, de
altmîntrelea de la colegiul I-ii de Se-
nat, cel mai restrîns și cel mai slug-
garnic dintre toate colegiile?

In aceeași proporțiune lucrul se va
întimpla și cu cele-lalte colegii, și este
de prevăzut că opozițiunea conserva-
toare va eși zdrobită din aceste ale-
geri.

Se repetă vremurile de la 1888
cind Ion Brătianu, nu găsea un sin-
gur colegiu care să-l aleagă.

Const. Mille

Sub Epitropie!

Bietul D-l Fleva! In ce hal trist a a-
juns. E in adevăr teribil lucru să lupti
timp de trei-zeci de ani, ca să ajungi mi-
nistru, și atunci să fi ministru pus sub
epitropie.

Se știe istoria circulărilor D-lui Fleva
și cum cei-lalți miniștri și in special D-l
Sturdza, au căutat să strice efectul lor
prin contra-ordine.

Fiind deja in prezua alegerilor Voinea
Națională a reproduș o pretinsa hotărîre
a consiliului de miniștri care a fost tele-
grafiată tuturor prefecturilor:

„După o înțelegere intervenită in si-
nul guvernului s'a hotărît că nici o
schimbare, destituire sau suspendare
de funcționari nu se va face in tim-
pul perioadei electorale de cît cu con-
simțimintul întregului consiliu de miniștri.“

Aceasta era absolut in potrieva ultimii
circulări a ministrului de interne care re-
comanda prefectilor a-i cere telegrafic des-
tituirea tuturor agenților administrativi con-
travenitori ordinelor D-sale.

Fleva însă propune și Sturdza dispune.
Intrebarea este însă de cine vor asculta
prefecții și dacă bietul tribun nu va ră-
mîne absolut caraghios din toată această
campanie.

Tot ce i-a rămas a fost să dezmință
știrea Voinei Naționale, și cu această dez-
mințire s'a însărcinat Naționalul care in
ediția sa de astăzi-noapte declară că D-l Fleva
nu știe să se fi luat vre-o hotărîre in a-
cest sens in consiliul de miniștri

Cearta prin urmare devine publica și
tot ce-i mai rămîne D-lui Fleva e să-și
ia catrafulusele.

C.

TRIST SFIRȘIT

Frumos epilog mai are mișcarea na-
țională!

Eva fatal ca mișcarea asta din care
politicianii au făcut un lanț nesfirsit
de banchete și un izvor de venituri, extra-
ordinare, să se termine cu o urtă ata-
cere de bani.

Astăzi sfirsitul tuturor acelor mișcări
in cari clasele stăpînitoare au un rol con-
ducător.

Unde-i chestie de fonduri, panamaua e
aproape ceva inerenț.

Burghesia cu politicianii ei e ca Sybel
din Faust—de cît un Sybel antipatriot—pe care
Mefisto îl blestemă ca toate florile pe cari
o pune uina să se vestejească.

De-o fi mișcarea națională sau vre o
altă chestie cît de nobilă, cît de dreaptă,
e de ajuns ca burghesia să se apropie nu-
mai de dînsa, pentru ca imediat să fie
compromisă.

Noi facem zgomot pentru cele 4000 de
lei at primăriei pe cari D. Filipescu dă
a înțelege cu oare care ironie sfidantă,
că-i a sfeterisit vre-un frunțas liberal.

Suntem naivii. Suma de 4000 lei e o
adevărată bagatelă față de panamaua care
roade Liga.

Nu-i nimeni mai breaz în daravera
asta și nimeni nu are drept să facă pe
ironicul. Nici în panamaua franceză n'au
furat toți, dar opinia publică a înfierat
de o potrivă și pe cei cari au luat cît și
pe acei cari știu și toleranți.

Atit de departe a ajuns demoralizarea
stăpînitorilor noștri! Mai inainte explo-
tau toate curceniile și aspirațiile in folo-
sul lor de clasă, rămînind însă personal
cinstiți.

Astăzi nici atita nu pot; in rapacita-
tea lor s'au dezbrătat pînă și de prea-re-
lativa cinste personală, ca de un scrupul
inutil.

Oh politicianilor, ce ați făcut din che-
stia națională!

Vlad.

SATIRA ZILEI

Consfătuire cu oomunele

Dacă mi-a plăcut cu deosebire ceva în „Gazeta
Poporului“, a fost un articol bine simțit, fără iscă-
litoră dar cu litere curvise publicat in No. 238.
Acest articol care începe cu o irmație energică:
„Cioceii sînt furioși“, coprinde și urzătoarele cu-
vinte: „Apoi toți cetățenii brăileni independenți
cari au rudenii și cunoștiințe prin comunele rurale
s'au dus să le viziteze și să se consfătuiască cu
dînsule.“

Ține-mă, Vardalabum, că viu peste aceea-ce n'au
liberalii, adică peste cap.
Și cine zicea că partidul liberal nu e un partid
după Codel manierele elegante!

Apoi cind un partid e compus din cetățeni in-
dependenți cari sînt în vizită cu oomunele rurale
și care la vremuri de samovar cu puică țartă, merg
de se consfătuiesc cu dînsule, nimănua nu-i mai
este permis să facă pe ticloșul.

In ziua alegerii colegiului al 3-lea comunele ru-
rale au să întoracă vizita cetățenilor independenți
din Brăila, din care comuna vizită o să iasă alegerea
lui N. N. Ionescu-șiguanu.

Și in tot timpul acesta D. N. Fleva se joacă d'a
circularii și d'a alogerile libere.

Vaz.

Scrisoarea D-lui Lecca

Ziarul D-lui Filipescu ne dă acuma și
in fao-simile scrisoarea prin care D. I. G.
Lecca, prefectul județului Bacău, recomandă
unui alegător „ale cărui idei liberal“ le cu-
noaște“, să vie la vot.

Nu pricepem încăpșinarea confratelui
conservator de a face atit de mult zgomot
și... atita cheltuială in jurul acestei scrisori,
in fond foarte inofensivă.

Noi facem abstracție de explicațiile date
in numele prefectului de Bacău, de fratele
D-sale, D. Căton Lecca, explicații de alt-
fel destul de satisfăcătoare, și întrebăm pe
confratele cu serisoarea, ce vrea să dovede-
ască cu răvașul D-lui I. G. Lecca?

Găsește că-i in contradicție cu „alegerile
libere“ ale D-lui Fleva? Promisiunea mi-
nistriului de interne a fost întimpinată de
noi cu destulă necredulițate, dar ni se pare
că nu un ziar conservator e în drept să
ceară respectarea acestei promisiuni pînă
in ultimele sale consecințe.

Pe urmă nici nu-i inteligent măcar uti-
lizarea asta a scrisorii D-lui Lecca. Ce-
titorii confratelui nostru, dacă sînt obic-
nuți să judece, își vor zice că trebuie să
fie prea invulnerabilă administrația liberală
dacă nu-i se poate imputa alt-ceva de cît
scrisoarea unui prefect care răspunde unui
alegător care-i cere sfatul ca să vie la vot.

O ast-fel de critică a „alegerilor libere“
e pur și simplu absurdă și cum am mai
zis, neinteligentă.

Vrajbă.

CRONICA JUDICIARA

Marin Vlaigan din comuna Cococ are dezavantajul sa aiba o soacra si dupa ce avea omul o ceasta beala, s'a mai apucat sa faca si lasatul secului cu dina.

un preț mai urcat de cît acela plătit de Austria, deși aceste puști au fost refuzate de către comisiunile din Viena și din Budapesta precum și de comisiunea de recepțiune bulgară.

CRONICA

De ce oroltor.

Liberalii sînt niște oameni plini de imaginație. De aceea ei unal le urez din toată inima să aibă parte de Toboc și de Malaxa.

BULETIN ATMOSFERIC

Instituțiu meteorologic București, 20 Noembrie 1895, 12 ore ziua

INFORMAȚIUNI

Rezultatul alegerilor Iată rezultatul alegerilor Colegiului I-ii de Senat din întreaga țară:

Table with election results for various districts: Argeș, Braïila, Botoșani, Buzeu, Bacău, Covurlui, etc.

Table with election results for various districts: Dîmbovița, Dorohoiu, Doljiu, Fălciu, Gorj, Iași, Ilfov, Mehedinți, Muscel, Neamțu, Olt, Prahova, Putna, Roman, Romanați, R. Vîlcea, etc.

Table with election results for various districts: R. Sărat, Suceava, Teucei, Teleorman, Tutova, Vlașca, Vaslui, etc.

Baronul d'Aerenihal, noul ministru al Austro-Ungariei în București, abia reîntors din concediu, va pleca din noii la Viena, în virtutea unui nou concediu.

La Tirgoviste ingerințele s'au făcut sub dictatura D-lui general Budișteanu ministru de rezboi, transformat în agent electoral. Aceasta însemnează alegeri libera.

Căderea unui reacționar COLONIA, 23 Noembrie.—Se anunță din Berlin Gazetei de Colonia că se confirmă stirea privitoare la retragerea D-lui Koeller.

BURSA DIN BUCURESCI

Table with columns for various market items (rents, obligations, etc.) and their values.

Cel tras pe sfoară va fi D. Piteșteanu ca unul ce este candidat al D-lui Fleva.

Ultimul rezultat pe car l'am primit în privința alegerii de ieri a fost cel din Vaslui, de și numărul alegătorilor din acest județ este destul de restrâns.

In acest oraș neregularității mari s'au săvârșit, pentru a împiedica alegerea D-lui P. Carp. Ministrul de interne a fost înștiințat telegrafic așezărî despre aceste neregularități și ingerințe.

Biuroul electoral din Târgoviște a respins la alegerea de ieri candidatură D-lui M. C. Athanasiu, candidat liberal independent pentru motivul că buletinele de vot nu erau în mărime regulamentară.

Din Germania

Alegerea biuroului. — Libertatea intrunirilor. — Impozitul asupra zahărului.

BERLIN, 22 Noembrie. — Reichstagul a reales ca președinte pe D. Buol și ca vice-președini pe D-nii Schmidt d'Ebberfeld și Spahn cari au primit.

BERLIN, 22 Noembrie. — Partidul popularul progresist, a depus apoi la Reichstag o propunere cerind ca toți germanii să aibă dreptul de a organiza intruniri și de a se aduna fără arme în locuri închise sau la aer deschis pe locuri care aparțin particularilor, fără autorizația prealabilă a autorităților.

Colegiul agricol a adoptat o rezoluțiune, care aprobă principiile proiectului de impozit asupra zahărurilor.

DIN IAȘI

(Correspondență specială a ziarului "Adevărul")

Intrunirea conservatoro-radicală

Pentru seara de Luni 20 Noembrie, opoziția convocase pe alegătorii iosei în sala Pastia. A asistat laun foarte multă și încă de cea mai alasă.

D-na Manepe prin a spune, că prin-vara trecută s'au împlinit 25 de ani de când Iași l'a trimis pentru prima oară în parlament român. Face parte din partidul conservator — în specie jurnalisti — care parid s'a retras de la putere, nevoind să se înveciiască.

In aplauzele întregii săli, în strigătele entuziaste ale publicului apare la tribună D-l G. Panu. În mijlocul ovajunilor aduse D-lui Panu, un nenorocit de colectivist, un care-care Stihl, crede de cuviință a striga ceva.

In aplauzele întregii săli, în strigătele entuziaste ale publicului apare la tribună D-l G. Panu. În mijlocul ovajunilor aduse D-lui Panu, un nenorocit de colectivist, un care-care Stihl, crede de cuviință a striga ceva.

Nici o vehemență, nici un cuvânt insultător, nici un calificativ măcar și totuși ce diferență între exectura ce au crezut a face liberalii radicalii și cea a D-lui Panu. Nu va justifica alianța sa cu conservatorii, spunea D. Panu, dar va arăta cum înțeleg radicalii politica și atunci se va ști și cauza alianței.

Tot timpul cât vor dura alegerile prima ediție a ziarului nostru va apare ca și astăzi la orele 6 dimineața cu rezultatul complet al alegerilor din toată țara.

Prefecții județelor au început să trimită spre aprobare ministrului de interne bugetele județelor pe eșecul viitor, votate în ultima sesiune ordinară a consiliilor județene.

De la 1 Aprilie divizia activă din Dobrogea, va fi suprimată, garnizoanele din Tulcea și Constanța, vor trece sub comandamentul corpului al 3 de armată.

Prin această nouă organizare se va reduce gradul de general al acestor divizii.

De la 1 Aprilie divizia activă din Dobrogea, va fi suprimată, garnizoanele din Tulcea și Constanța, vor trece sub comandamentul corpului al 3 de armată.

Prin această nouă organizare se va reduce gradul de general al acestor divizii.

Unul din servitori Teatrului, anume Ion, fiind întrebare de reportierul unui ziar, pe

nile chiar ce le-a făcut de pe această tribună, noi nu taxăm de trădător pe D. Poni, pentru că D-lui a fost și sub Lascar Catargi și sub Dim. Sturdza, omul idealilor, care a luat funcția ce ocupă în virtutea programului său. — Nici pe D. Macry, care m'a înjurat și m'a trimis așa scrisoare plină de insulte care m'a măhnit mai mult de cât ori-ce în viață, fiindcă m'am aliat cu guvernul și am primit să fiu avocat al Etioriei, el care se alegea prin guvern și epitolra la sf. Spiridon. Treacă la activitatea sa parlamentară, D. Panu declară că a susținut proiectele cari se potriveau cu programul radical și îi votă contra la proiectele reacționare. — Tot așa va face și în viitor dacă leșeni îl vor onora cu votul lor. — Provoacă pe liberalii a deshița legile în contra cărora au făcut atita gălăgie, și mai ales de ce nu se retrag azi de la guvern din cauza legii minelor, căci alt-fel cum ar justifica retragerea lor din parlament. — Radicalii au căzut de la guvern fără să fi fost și totuși dacă liberalii vor transpara ideile radicale prin bătrînul colon (Macry), care probabil va face puț, atunci radicalii le vor da ajutor, observînd bine înțeles distanța reglementară din cauza incomptabilității caracterelor.

A. C. Cuză. — După ce face un lung istoric asupra cauzelor cari au determinat venirea conservatorilor la putere în 1888, arată activitatea parlamentară și în specie relativ la Iași. A cerut dizolvarea primăriei de și avea prietini acolo, fiindcă a văzut că acestia asvîră banii comunei pe câră; a cerut restituirea casei Rosnovanu primăriei și cumpărarea unui alt loc pentru clădirea palatului lui Ferdinand; a cerut strămütarea atelierelor din Pascani la Iași. Explică apoi atitudinea sa relativ la proiectele D-lui Carp, arătînd cauzele care l'au determinat să prezinte proiectul relativ la monopolizarea alcoolului de către stat, și care în virtutea acestei acțiuni ea alegătorii s'au dea sufragie.

A. A. Bădărău, simpaticul președinte a clubului radical din localitate vine la tribună în mijlocul aplauzelor generale. Regret că lipsa de spațiu nu împiedică de a mă întinde mult asupra splendeidii D-sale cuvîntării.

Pe scurt, D-lui spune că rare-ori eșeni și ocaziune, de a auzi discuțiuni ca cele din astă-seară. Șeful radicalilor a arătat linia de purtare în generalități, eu voi arăta în special — spre a complice D-lui Stelian — ceea-ce vor sustine radicalii în parlament, dacă îi vești onora cu sufragiele D-v. În paranteză arată și D-lui cauza care a determinat pe radicalii la alianța cu conservatorii, cănd reprezentarea minorității e un ce imposibil grație mizerabilului sistem electoral de azi. Ca un elev a lui Mircescu în privința bucatăriei electorale — exlamă ironic D-l Bădărău — vă pot spune că nimic nu e mai mizerabil și că pentru o reușită a noastră în parlament, pentru îndeplinirea programului trebuie să facem numai de cât cartelari.

De vom fi aleși D-v. în parlament vom susținea următoarele proiecte: 1) Revizuirea constituțiunii în privința sistemului electoral; 2) Vom cere acordarea dreptului de vot la toți cetățenii, așa că vom îndepărta vechile tipuri de candidați; 3) Vom cere reprezentarea minorităților, așa că monstroasa cartelari de azi vor dispărea.

Pe lângă aceste vom cere suprimarea vechilor legi reacționare ale lui Lascar Catargi precum legea maximului, legea electorală, legea jandarmării etc.

Să nu ne joacă cu cuvintele. — Cetățenii, liberalii și promit modificări, cari foarte bine poate să însemneze strămütarea unui franc de la cap. 3 dp. la cap. 5.

Dață vă convine programul alegeți-ne.

Conjunctivita în școli

Aflu o știre de toată gravitatea. — Medicul desp. I-l'a facînd erii inspecție la școala comercială de gradul I-ii, a găsit patru elevi într-o clasă, bolnavi de conjunctivita granulosa. — Mă voi interesa de această chestiune și vă voi trimite d-talii, Costioă.

Din Orient

Arrestările armenilor. — Asasinatul unui european. — 60 armeni omorîți.

LONDRA, 22 Noembrie. — Reuter află din Constantinopol că arrestările armenilor în vederea repatriării lor continuă. Se vorbeste de 1000 de expulsați.

Dragomanii ambasadelor Rusiei, Englierei și Italiei facînd observațiuni ministrului poliției, acesta a declarat că n'au fost repatriați decît 180 de armeni fără lucru.

După știri din Karput, un ampoiolat superior al regiei tunurilor, D. Petrovitș, supus austriac, a fost asasinat în timpul unei călătorii în district.

Desordine mari s'au produs la Cesarea, la 30 Noembrie, în urma unei știri false răspindite și după care era vorba de un atac apropiat al armenilor în contra mahometanilor. O panică mare domnește în tot orașul, magazinele armenilor sînt închise.

Se vorbeste de vr'o seaze-zec de armeni omorîți.

EDITIA III

Ultime Informațiuni

Tot timpul cât vor dura alegerile prima ediție a ziarului nostru va apare ca și astăzi la orele 6 dimineața cu rezultatul complet al alegerilor din toată țara.

Prefecții județelor au început să trimită spre aprobare ministrului de interne bugetele județelor pe eșecul viitor, votate în ultima sesiune ordinară a consiliilor județene.

De la 1 Aprilie divizia activă din Dobrogea, va fi suprimată, garnizoanele din Tulcea și Constanța, vor trece sub comandamentul corpului al 3 de armată.

Prin această nouă organizare se va reduce gradul de general al acestor divizii.

De la 1 Aprilie divizia activă din Dobrogea, va fi suprimată, garnizoanele din Tulcea și Constanța, vor trece sub comandamentul corpului al 3 de armată.

Prin această nouă organizare se va reduce gradul de general al acestor divizii.

Unul din servitori Teatrului, anume Ion, fiind întrebare de reportierul unui ziar, pe

In ultimul moment aflăm că și la uzina de petrolu de lângă cimitirul s-ta. Vineri, în apropiere de comuna Militariu, a izbucnit un incendiu.

S'au trimis pompieri numai de la un singur post, de oare-ce toți cei-Valți sînt concentrați pentru stingerea focului de la Teatrul Maican.

Un consiliu de miniștri e convocat pentru mâine de dimineață sub președinția D-lui Dimitrie Sturdza.

Intrunirea D-lui A. V. Beldimanu la Iași

Organul radical din Iași Jurnalul a făcut o dare de seamă a intruniri pe care a convocat-o directorul nostru în sala Pastia în seara de 21 Noembrie. Reproducem această dare de seamă pînă cînd vom publica un supliment la ziarul nostru, supliment în care vom da discursul directorului nostru în întregul său.

Intrunirea

La invitațiunea bătrînului și entusiastului luptător, D. A. V. Beldimanu, un mare număr de cetățeni a răspuns; sala Pastia era plină cu tot ce Iașul are mai distins și mai inteligent. La ora 8, D-sa se sue la tribună și spune în esență următoarele:

Conservatorii

Ocupațiunea zilnică la Adevărul îl împiedică de a veni mai des prin Iași, dar gîndurile lui sînt pururea pentru acest oraș. — Cuvîntarea și-o împarte în 3 părți: 1) se ocupă de conservatori; 2) de liberali și 3) de rege. —

In privința conservatorilor arată cum s'a îndeplinit perfect prozicerea D-sale din 1892, că regele a dat dizolvarea lui Lascar Catargiu numai după ce acesta a promis în schimb a un apanajiu lui Ferdinand, alipirea la tripla alianță și convențiunea cu Austro-Ungaria; lucruri care s'au realizat și încă în condițiunile cele mai desavantațoase pentru România.

Liberalii

Trecînd la liberali, D. Beldimanu arată cum dînași, ca și junimiști în 1888, au venit la putere prin ajutorul palatului. — Nu erau de loc pregătiți pentru succesiunea conservatorilor și aceasta se probează prin încercătura în care au fost în primele zile. — Dacă ministrul de interne are dorința sinceră de a face alegeri libere, Voința Națională le respinge pe motivul că ar fi boacăne.

Cine e oc. Ghiță Mircescu

Și dacă azi în Iași, avem un prefect sincer doritor de alegeri libere, avem însă o pacoste și mai mare, pe electorul Ghiță Mircescu, care a corupt alegătorii prin agheasmă, — vin și anafora, — piesă de 5 lei.

Am rămas uimit cînd am auzit îndrîstăneala firii seamîna a lui Mircescu care insultă pe radicali, el care în 1891 s'a prezentat la braț cu conservatorii, el care azi vine în alianță cu reacțiunea Gr. Sturdza.

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

In cercurile conservatoare, se agită serios chestiunea, ca, în urma eșecului surferit ieri de candidații conservatori, partidul să se abțină cu totul de la alegerile pentru deputați.

In privința înlocuirii D-lor Morțun și Delimarcu pe lista guvernului pentru alegerile colegiului al doilea de cameră din Roma ni se mai comunică următoarele:

In urma ordinelor primite de la D. Din. Sturdza, prefectul de Roman Alecu Morțun, a lansat o listă a candidaților liberali în care D-nii V. G. Morțun și Al. Delimarcu erau înlocuiți prin Tânase Gheorghiu și Scarlat Stan. Primul era chiar să fie bătut într-o intrunire publică de către cetățeni. Pentru asigurarea listei prefectul a înlocuit pe polițaiul Naum prin un oare-care Vlahu.

Candidatul independent căpitan Creangă pentru colegiul I-ii de Vaslui, a fost cîrut bătut de cetățenii îndigniți a acestuia oras. Aceasta ar fi și cauza care l'a făcut să se retragă candidatura și s'o steargă din acea localitate.

Alegerea colegiului I de Senat din Plocești a fost protestată de un mare număr de alegători.

D. Panaitescu, președintele biuroului electoral, a atașat protestul la dosarul alegerii.

D. G. Palladi, ministrul domeniilor va pleca mâine la Birlad, unde va sta pînă după alegerea colegiului al 2-lea de deputați.

Se știe că D. Palladi candidează la acest colegiu.

Mîine se face la București și Iași alegerea cite unui senator, de către colegiul universitar.

La Iași, din partea guvernului candidează D. P. Poni iar la București D. G. Cantili.

D. Maiorescu este candidatul opoziției.

Armonie guvernamentală

Spre a se vedea armonia ce domhete între D. Fleva și cei-alți colegi ai D-sale, punem față în față o informație a Voinței Naționale, dată de D. D. Sturdza, și comunicatul publicat în Monitor de D. Fleva.

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Ardearea teatrului Maican

Unul din servitori Teatrului, anume Ion, fiind întrebare de reportierul unui ziar, pe

la orele 3 fără un sfert, „de ce nu se duce să anunțe pe D. Maican, că- i arde Teatrul“, servitorul a răspuns textual:

— Nu mă duc să-l anunț, fiindcă s'a mai întimplat odată un început de incendiu la Teatrul și cînd m'am dus să-i spun m'a batjocorit, spunîndu-mi că mă împușcă dacă îi voi mai vesti lucruri de acestea.

Pagubele

Teatrul care e construit de-abia de 5 ani-se spune că e asigurat la „Societatea Americăna“.

Se crede că pagubele se urcă la aproape un milion, de oare-ce, după cum am spus, absolut nimic n'a scăpat furiei elementului distrugător.

Bieții artiști francezi cari joacă de cît-va timp la Teatrul Liric, plingeau de și se făcea milă.

Toate costumele lor de teatru, precum și toate obiectele pe cari le tineau în sălile localului unde a fost Tribunalul, au fost prefăcute în cenușă.

Localizarea

Abia pe la orele 5 dimineața cu multă dificultate focul a putut să fie localizat.

Azi dimineață D. Sturdza, primul ministru a vizitat cu deamănuntul locul sinistrului, interesîndu-se de cauzele care au dat nastere focului, precum și de pagubele pricinuite.

Colonelul Maican acuza însă mereu pe căpitanul de pompieri, spunînd că aceștia nu au lucrat destul de bine.

La ora cînd punem sub presă, focul arde încă și se crede că tocmai disară să poată fi stins cu desăvîrșire.

Dosarul alegerilor comunale din Brăila a fost primit la ministerul de interne.

După expirarea termenului de contestațiune, ministrul va confirma aceste alegeri.

D-lui Sion Gherei, prefectul județului Rimnicu-Sarat, i s'a acordat un concediu de 20 de zile.

D. Fleva, crede să împaca ast-fel pe liberalii nemulțumiți din localitate.

D. Stătescu, ministrul de justiție, îndată după constituțiunea corpurilor legiuitoare va pleca la Niza unde va sta vr'o două luni.

La intrunirea din Iași convocată Marția trecută de directorul Adevărului, a luat cuvîntul la sfîrșit și Petrović, socialist din localitate.

Cînd roști cuvintele că muncitorii trebuie să voteze numai pe acei democrați cari zilnic se gîndesc la popor și nu numai înainte de alegeri vin să le ceară votul, o voce intrerupsc:

— Mai bine odată la patru ani să ne ceară votul de cît zilnic să ne ceară parale pentru brutării și gasetă.

Fizionomia alegerilor.

Astăzi localurile de alegeri și-au mă schimbat puțin fizionomia. Linștea aproape mormentală de ieri este înlocuită cu un fel de agitație puțin mai vie în jurul secțiilor de vot.

Genții carverii, în număr mai restrîns, erau ticsiți prin cărciumile și cafezenele din apropierea localurilor de alegeri, azi, în număr mai mare, au ieșit la iveală mutrele suspecte care se plimba majestuos, ne supărați de nimic, chiar prin sălile secțiilor de vot.

Pe cînd controlul ieri a fost eșecă în persoana de un Nița Sterie, Solocolu, Manolescu Lungu, azi această sarcină încumbă fie-cărui agent de rînd.

Opoziția nu prea da semne de viață. Și cînd ne amintim cît de numeroși erau cetățenii conservatori cari sub regimul trecut bancadări sălile de vot!

Cititorii noștri ne vor scuza că nu putem încerca chiar de acum publicarea noului roman despre a cărui valoare literară am vorbit ieri.

Alegerile și întreaga mișcare electorală ne pun în poziție să suspendăm chiar pentru cite-va zile foia Băntoarea de sînge ce publicăm acum. Dacă înțelegem cît poate fi de neplăcut pentru cititorii suspendarea acestei foite cu atît mai mult credem că i-ar nemulțumi întreruperea ce ar fi nevoiți să suferă în publicarea noului roman, care de la început chiar prezintă interesul cel mai mișcător.

De aceea vom începe publicarea în foia a noului roman peste cite-va zile.

ULTIME TELEGRAME

WIESBADEN, 4 Decembrie. — Conferința internațională a drumurilor de fier s'a deschiș.

Delegații germani, austro-ungari, elvețieni, francezi și romîni s'au asistat.

ROMA, 4 Decembrie. — Camera a început discuția celor 4 decrete regale de la 6 Noembrie 1894, privitoare la organizarea armatei, circumscripțiile teritoriale, solda și alocațiunile.

Ministrul de resboiu, contrar părerii comisiei parlamentare, declară că sus-zisele decrete nu constiuie un act despre (?!) recrutarea teritorială.

Jalnicii fii Gheorghe, Costică și Ioan, fice Eliza Lucreția, Paulina și Mari, fice Mihale, ginere Naie Petrescu și Mircea Ottescu, nori Elisabeta Ionescu și nepoți, au durerea a anunța încetarea din viață a soarelui lor muncă, soră, soacră, mătăpuș și buică.

Ecaterina A. Ionescu în etate de 68 ani. ceremonie funebreă, se va săvîrși Joi 23 Noembrie, la orele 1 p. m. la domiciliul din strada Fintinel No. 43 de unde cortegiul va porni la cimitirul Belu (Serban-Voda). Cunoscătorii care din eroare n'au primit invitație vor considera aceasta ca atare.

